

信阳高新技术产业开发区行政审批局

关于信阳高新区政务服务中心全面推行综合服务窗口服务模式工作方案的通知

区各审批部门：

为进一步深化“放管服”改革，推动政府职能转变，不断提高政务服务工作效能，着力营造良好的营商环境，现将《信阳高新区政务服务中心全面推行综合服务窗口服务模式工作方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻执行。

信阳高新区政务服务效能提升工作领导小组办公室

2023年5月3日

(此件公开发布)



信阳高新区政务服务大厅推行综合服务窗口服务模式工作方案

根据《国务院办公厅关于印发〈进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案〉的通知》（国办发〔2018〕45号）、《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于印发〈深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革推进审批服务便民化实施方案〉的通知》（厅文〔2018〕18号）文件精神，大力推进“一窗通办”，根据办理事项领域、办理流程关联度、办理数量和频率等，将部门进驻实体政务大厅分设的办事窗口整合，分类设置综合窗口，建立“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的工作模式，实行“一窗受理、集成服务”。同时在学习借鉴苏州、杭州等经验做法基础上，结合本区实际，制定出台本方案。

一、总体目标

围绕“三集中、三到位”原则，统筹整合政务服务资源，依托区政务服务大厅探索建立“一门式、一网式”综合服务窗口，着力打造“前台综合受理、后台分类审批、综合服务窗口出件”的政务服务新模式，实现“多窗变一窗，一窗办多事”的目标。

二、实施原则

（一）统筹规划、分类设置。统筹政务服务资源，根据

窗口办件量、事项网上办理深度及事项间关联性，结合“一件事一次办”改革，合理整合进驻政务服务大厅的窗口部门，分类设置主题服务窗口和综合服务窗口。

（二）应进必进、授权充分。按照“三集中、三到位”要求，具有行政审批职能且以企业、群众为审批服务对象的权力事项全部进驻政务服务大厅，对进驻的事项要充分授权窗口人员。

（三）线上线下、协同服务。推进政务服务线上线下融合，进一步提升网上和实体大厅服务能力，推进信息共享和材料复用，让数据多跑路、群众少跑腿，提高审批效率，确保实现政务服务事项网上可办率、全程网办率、最多跑一次率、一窗分类受理率达到省局要求。

（四）规范集约、便捷高效。实现事项受理、人员管理和窗口服务统一规范进一步提升整体服务水平。实现部门窗口减量、窗口服务队伍更加精干，实现“多窗办一事”到“一窗办多事”的转变，切实解决企业、群众“来回跑、多头跑”和窗口忙闲不均、排队等候的问题，全面提升整体政务服务效能。

三、窗口设置

坚持以方便企业和群众办事为导向，充分整合政务服务资源，设置市场准入类综合窗口、税务综合窗口、公安综合窗口、项目工程类综合窗口、供气综合窗口五个主题服务区窗口。

四、工作要求

(一) 提高思想认识，注重协同配合。全面推行综合服务窗口服务模式，对进一步提升政务服务效率和水平、方便企业和群众办事具有重要意义，是营商环境评价、政务服务考评的重要指标。区级各有关部门务必要高度重视，强化“一盘棋”的意识，坚持以突出改革成效为导向，积极参与谋划，主动协同配合，不折不扣按时完成各项工作任务。

(二) 坚持问题导向，注重问题解决。政策咨询综合服务窗口在试运行期间，区行政审批局要制定完善的政策咨询综合服务窗口业务办理流程，及时发现、收集运行过程中存在的问题，密切跟踪运行管理和相关配套措施落实情况。各审批部门要与政策咨询综合服务窗口通力配合，协调解决实际问题，不断规范完善政策咨询综合服务窗口运行，及时满足企业和群众办事需求。

(三) 加强宣传引导，注重督促指导。各部门要多途径、多角度，加大对前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”服务模式的宣传力度，通过各种媒介及时准确的发布改革信息和政策法规解读，扩大社会知晓度和参与度，加快形成全社会共同关心、支持和参与的强大合力。要建立督促检查机制，政务服务效能提升工作领导小组办公室要定期开展督促检查。对工作落实到位完成较好的予以通报表扬；对未按要求进驻大厅、搞“体外循环”、影响工作进度的予以通报批评。并将“综窗改革”工作纳入对区级部门综合考评“政务服务”指标的内容。